В Совет Финансового университета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.103

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макаровой Веры Валентиновны на тему: «Роль международной экономической интеграции в достижении устойчивого развития государств-членов ЕАЭС», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Актуальность исследования вопросов устойчивого развития обусловлена рядом глобальных вызовов, стоящих перед современным обществом. Прежде всего, это растущие экологические проблемы, такие как изменение климата, утрата биоразнообразия и деградация экосистем, которые ставят под угрозу возможность поддержания качества жизни будущих поколений. Важно понимать, что устойчивое развитие — это концепция, которая охватывает не только экологический аспект, но также экономические и социальные факторы. В условиях истощения природных ресурсов и глобального экономического неравенства, вопросы справедливого распределения благ, снижения бедности и улучшения качества жизни также становятся первостепенными задачами. Кроме того, современная мировая экономика, опирающаяся на использование невозобновляемых ресурсов, требует перехода к более экологически безопасным и социально ответственным моделям производства и потребления. Это диктует необходимость разработки научно обоснованных стратегий и политик, направленных на обеспечение баланса между экономическим ростом и сохранением окружающей среды.

Исследование вопросов международный экономической интеграции в контексте устойчивого развития приобретает особую актуальность в условиях роста значимости таких региональных интеграционных объединений как ЕАЭС. Такие объединения позволяют государствам согласовывать свои усилия по достижению глобальных целей устойчивого развития с учётом национальных интересов, что особенно важно для стран с разными уровнями экономического развития и различными приоритетами. В этой связи, исследование Макаровой Веры Валентиновны является актуальным и своевременным.

В своей работе Макарова В.В. ставит цель по разработке теоретико-методических подходов к исследованию и оценке влияния международной экономической интеграции на устойчивое развитие государств-членов и практических рекомендаций по формированию стратегии устойчивого развития ЕАЭС. Решение задач как теоретической, так и практической направленности позволяет достигнуть поставленную цель, представив результаты, ценные как для исследований в области международный экономической интеграции, так и для практики работы международных организаций, государственных органов и организаций. Исследование отличается целостностью, логичностью повествования, а также систематизацией и классификацией анализируемой информации для формирования авторских выводов.

Особого внимания заслуживает авторский анализ теоретико-методических аспектов устойчивого развития, по результатам которого разработана обобщенная модель формирования

современной устойчивой повестки в мировой экономике (с.12). Авторская разработка позволяет сформировать системный взгляд на истоки концепции устойчивого развития.

Практическую ценность представляют разработанные рекомендации по формированию стратегии устойчивого развития ЕАЭС. В частности, интерес представляет то, что автор разработал рекомендации по применению основных инструментов реализации стратегии устойчивого развития ЕАЭС как на региональном уровне, так и на национальных уровнях (с. 22-23). В качестве замечания отметим, что рекомендации требуется дополнить важнейшей составляющей экономики замкнутого цикла – переработка. Однако указанное замечание дано в развитие изучаемой проблемы.

Автореферат диссертации Макаровой В.В. на тему «Роль международной экономической интеграции в достижении устойчивого развития государств-членов EAЭС» позволяет сделать вывод о том, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена проблема, имеющая важное социально-экономическое значение. Исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Макарова Вера Валентиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Руководитель Центра исследований

EcoTechLab, ООО «ЭкоПолимер» стве Стадник Ольга Игоревна ООО «ЭкоПолимер» ЬНый 119530, г. Москва, Очаковское ш., д. 28, стр. 2 TOP Телефон: +7 916 567 80 21 K.B. Электронная почта: Olga.stadnik@ecotechpro.ru TOR